



ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗ ΖΩΗ

Η ΚΙΝΗΣΗ ΤΗΣ ΕΠΟΝ

ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΑΓΙΑΣΟ

Σαν πρόδωσαν τα μεταξικά καθήκοντα τον ηρωικό στρατό μας και τον άφρισαν άσπλο στη διάθεση του πιο βίαιου και κατακτητή που γνώρισε ή ανθρωπότητα...

Ελληνες στρατοί, αναστασιάζετε μήνες αλλότριους. Ύστερα ήταν κι' οι γάλλοι προσηγορεύσαντες, πάλαι του περσώτικου ο' αναδινάρη φύλλα και σκορπούσαν στις ψυχές του λαού...

Ο λαός, ο δημιουργός λαός καλείται να δοκιμάσει πρώτος αυτός τον χαρακτήρα του Αγιάσου. Καλείται να διαλέξει αυτός ο ίδιος τους ανθρώπους που θα του εμπιστευτεί την τύχη του.

ΛΕΥΤΕΡΩΝΕΤΑΙ Η ΑΘΗΝΑ

Πρωτίνες εφόδοις αναφέρουν πώς στην Αθήνα συνεχίζονται οι μάχες μεταξύ των γερμανών και των ανταρτών του ΕΛΑΣ.

σποσαν τις Άχθρικές γραμμές κι' έφτασαν στο Μέμελ. Γελευθέρωθηκαν 160 κατοικημένες περιοχές και τα γερμανικά στρατεύματα που έχουν απομονωθεί στον τομέα αυτόν μάχονται με καταστρεφτικές γι' αυτά συνθήκες.

ΜΑΘΗΤΙΚΑ ΣΥΣΣΕΓΓΙΑ

Μα πάνταν μονάχη τα τετράδια που χροιάζονται για ν' ανοίξουν τα Σχολεία τό καιρό ήταν λίγα. Τα πιο πολλά παιδιά και σήμερα ακόμα είναι γυμνά και πενησαμένα.

της φασιστικής πένης. Καχετική, αδυνατισμένα κι' άποστα, σαν άλλον κόσμο πλιόσμητα, γυρούν άναμωμένα.

Καίτι το έξαρστικό απήλγναι, καίτι πού θα μείνει στή ημός στην Ιστορία του Έλλη. Έθνος: Οι γυναίκες πού γονι μέρου στίς έλλογές.

ΜΙΑ ΛΙΑΤΑΓΗ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Για αρ. 90/12744 Προς την Κεντρικήν Έπιτροπήν του ΕΑΜ.

ΑΠΑΝΤΗΣΤΕ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ

Η αντίδραση στις 5 του Οκτώβρη κρύφτηκε στα ύποψα απ' το φόβο της να αντιχράσει έστω μονάχη το λαό.

Τ' ΑΡΡΩΣΤΗΜΕΝΑ

Τέσσαρα χρόνια ακλαβιάς φασιστικής, τέσσαρα χρόνια μόνος πένος και εξαθλίωσης δημιουργήσανε για το λαό μας...

ΕΛ ΣΧΟΛΕΙΑ Στό νησί μας οι χιλιερωμοίστες δέ χρησιμοποιήσαν τας σχολικά μας κτίρια για στρατιώνες.

Πούνα οι μισοί των πολιτικών τμήτων; Πούνα η τρομοκρατία; Πούνα τα ντουφέκια και τα σπαθιά; Τιποτα απ' αυτά δεν έπαρχει. Μόνο ή θέληση του λαού έπαρχει αυτή και μόνο.

Το γενικότερο αυτό μέτρο καλό είναι νομίζουμε να γνωστοποιηθεί με τον τρόπο που έχετε στη διάθεσή σας. Είναι ένα μέτρο που δείχνει την πραγματική απόφασή μας ν' αναίξουμε τα Σχολεία υπό λαό, τώρα μέσα στον άπελευθέρωτο ιερόνα.

ΓΙΑ ΜΟΡΦΩΣΗ Ύστερα από εισηγήση των καθηγητών, η Νομοσχολία ένέκονε να λειτουργήσουν ήμιγυμνάσια στην Αγιάσο, Γέρα, Πολυχνίτο, Έρεσσό, Καλλονή και Αγία Παρασκευή.

ΔΟΥΛΕΙΑ ΣΤΟΥΣ ΑΝΕΡΓΟΥΣ

Τό μαχαίρι της ανεργίας άγγιζα τη οικοκοκαλιά του λαού μας. Τά παραγωγικά κι' άποζησαντικά λογ. έχουν πολλά χρόνια να δώσουν δουλειά στον εργατή και αγρότη.

ροργοί πρέπει να καλλιεργήσουν τα χτήματά τους. Έτσι θα δώσουν δουλειά στους άνεργους και άξιόποιον τή ζητήματά τους πού απ' τή τετραχόνη άφροντία δεν άποδύν να άποδώσουν.

ΠΑΛΑΜΟΚΗΠΟΣ, 4.—Την Κυριακή 4η του Οκτώβρη έγινε ή πρώτη ποδοσφαιρική συνάντηση στον Παλαμόκηπο μεταξύ των άθλητικών ομάδων ΕΠΟΝ Παλαμωκήσων και Ερασιτετών. Ο αγώνας, γενναίος ένδοξόν τελώνας με άποτέλεσμα 6-1 υπέρ του Παλαμωκήπου.

Η κοινοτικό διαταγή και άσολογιασθη θα μπορούσε ίστανά να περί έκείνο πού λέγει. Άλλόθεν πιά τά ποιήματα. Ο δάσκαλος παίρνει τή θέση πού του ταιριάζει στην κοινωνία.

ΘΕΑΤΡΙΚΑ Οι Άγιασώτες δραστήχους διάνεβίσουν την Κυριακή στον Όρφέα το σύγχρονο Άγασώτιχο έργο «Γι' οι ψόφ» (Οι καταφρονεμένοι) του σγ. Στρατή Αναστασέλη.